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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΕΦΕΤΕΙΟ  ΛΑΜΙΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΑΠΟΦΑΣΗ
Έχοντας υπόψη την υπ' αρ. ΔΙα/ΓΠ.οικ. 18176 ΚΥΑ, δυνάμει της οποίας επιβλήθηκε προσωρινή αναστολή λειτουργίας όλων των Δικαστηρίων της Επικράτειας για το χρονικό διάστημα από 16.03.2020 έως και 27.03.2020,
Ανακοινώνουμε διευκρινιστικά τα κάτωθι:
Από 16.03.2020 έως και 27.03.2020:
Α. Αναστέλλονται οι πολιτικές και ποινικές δίκες
Β. Αναστέλλονται οι νόμιμες και οι δικαστικές προθεσμίες για τη διενέργεια διαδικαστικών πράξεων και άλλων ενεργειών ενώπιον των υπηρεσιών και των δικαστηρίων του Εφετείου Λαμίας και των Πρωτοδικείων περιφέρειας του, καθώς και η παραγραφή των συναφών αξιώσεων. Εξαιρούνται της αναστολής :
α) η δημοσίευση αποφάσεων,
β) η κλήρωση των ενόρκων και η έναρξη της συνόδου των Μικτών Ορκωτών Εφετείων, καθώς και η κλήρωση των συνθέσεων για την εκδίκαση των ποινικών υποθέσεων, γ) η χορήγηση και ανάκληση προσωρινών διαταγών χωρίς κλήτευση του αντιδίκου . δ) η εκδίκαση κακουργημάτων για τους προσωρινά κρατούμενους κατηγορουμένους, των οποίων συμπληρώνεται κατά περίπτωση το ανώτατο όριο προσωρινής κράτησης, ε) οι ποινικές δίκες που αφορούν κακουργήματα, ο χρόνος παραγραφής των οποίων, συμπληρώνεται εντός του χρονικού διαστήματος από την έναρξη της αναστολής μέχρι και τις 31.1.2021, αποφασίζοντος του Δικαστηρίου για την εκδίκαση ή τη διακοπή τους.
Γ. Για τις ποινικές δίκες που άρχισαν πριν την ημερομηνία έναρξης της αναστολής και έχουν διακοπεί για δικάσιμο εντός του χρονικού διαστήματος της αναστολής, το δικαστήριο, κατά την ορισθείσα δικάσιμο, θα χωρήσει κατά την κρίση του είτε στην εκδίκαση, είτε στην εκ νέου διακοπή , εκτός αν η υπόθεση εμπίπτει σε κάποια εκ των παραπάνω εξαιρέσεων.
Δ. Οι ( μη εξαιρούμενες της αναστολής )ποινικές υποθέσεις- δικογραφίες των οποίων δεν έχει αρχίσει η ουσιαστική εκδίκαση αποσύρονται οίκοθεν από την Εισαγγελία.
Ε. Η διακοπή των (μη εξαιρούμενων της αναστολής) ποινικών υποθέσεων ( ως άνω περιπτ.Γ) θα λαμβάνει χώρα χωρίς την παρουσία διαδίκων , μαρτύρων και συνηγόρων .Η νέα δικάσιμος θα γνωστοποιείται αμέσως στους αρμόδιους δικηγορικούς συλλόγους περιφέρειας Εφετείου Λαμίας, από τον οποίο και θα ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι.
Εξάλλου, ενόψει της μερικής αναστολής λειτουργίας των υπηρεσιών του Εφετείου, από 16.03.2020 έως και 27.03.2020:
Α. Αναστέλλονται οι προθεσμίες για την .κατάθεση προσθήκης - αντίκρουσης εντός τριημέρου μετά τη συζήτηση για όσες υποθέσεις συζητήθηκαν στις 10, 11 και 12.03.2020, για όσο χρόνο διαρκεί η αναστολή, ήτοι: 
α) Για τις υποθέσεις που συζητήθηκαν στις 10.03.2020, η προσθήκη - αντίκρουση μπορεί να κατατεθεί έως 30.03.2020.
β) Για τις υποθέσεις που συζητήθηκαν στις 11.03.2020, η προσθήκη - αντίκρουση μπορεί να κατατεθεί έως 31.03.2020.
γ) Για τις υποθέσεις που συζητήθηκαν στις 12.03.2020, η προσθήκη - αντίκρουση μπορεί να κατατεθεί έως 01.04.2020.
Β. Σε όσες υποθέσεις εφαρμόζεται η προθεσμία της προκατάθεσης προτάσεων («παλιά τακτική») προ 20 ημερών και προσθήκης - αντίκρουσης προ 15 ημερών από τη συζήτηση και οι προθεσμίες αυτές εντοπίζονται εντός της περιόδου αναστολής, η συζήτηση αυτών θα αναβληθεί κατόπιν αιτήματος των πληρεξουσίων δικηγόρων των διαδίκων, σε περίπτωση που αυτή (η συζήτηση) έχει προσδιοριστεί να λάβει χώρα μετά την αναστολή. Σε περίπτωση που έχει συζητηθεί υπόθεση που εμπίπτει στην ως άνω κατηγορία, η προθεσμία για την κατάθεση προσθήκης - αντίκρουσης μετά τη συζήτηση, παρατείνεται για όσο χρόνο βρίσκεται σε ισχύ η αναστολή, ωσάν το χρονικό διάστημα από 13.03.2020 έως 27.03.2020 να μην ασκεί ουδεμία επιρροή και να μεσολαβούν 8 εργάσιμες ημέρες μεταξύ της συζήτησης και της κατάθεσης, ήτοι αν η προθεσμία της κατάθεσης έληγε την 13.03.2020, πλέον λήγει στις 30.03.2020, αν έληγε στις 31.03.2020 κ.ο.κ.
Γ. Αντίγραφα αποφάσεων δε χορηγούνται, πιστοποιητικά δεν παραδίδονται και δεν κατατίθενται αιτήσεις για τη χορήγηση οποιουδήποτε εγγράφου για όσο χρόνο διαρκεί η ως άνω αναστολή.
Για εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις, αίτημα για κατά παρέκκλιση των ανωτέρω εξυπηρέτηση, αποστέλλεται στο email: efeteiolamias@hotmail.gr, ώστε να κρίνει επ' αυτού ο αρμόδιος πρόεδρος υπηρεσίας.
Λαμία, 18-03-2020
Η Διευθύνουσα το Εφετείο Λαμίας
                                                        Αικατερίνη Πάνταινα
Πρόεδρος Εφετών
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