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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΕΦΕΤΕΙΟ  ΛΑΜΙΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΑΠΟΦΑΣΗ
Ενόψει της επαναλειτουργίας των γραμματειών των δικαστηρίων και εισαγγελιών της Χώρας από 18-5-2020, για λόγους αποφυγής συνωστισμού και καλύτερης εξυπηρέτησης κοινού και δικηγόρων, και με δεδομένο ότι δεν έχουν ακόμη τοποθετηθεί plexiglass στα γραφεία της Υπηρεσίας μας, 
Ανακοινώνουμε τα κάτωθι: Από Δευτέρα 18/5/2020 – και για όσο χρονικό διάστημα συστή νονται(από τις αρμόδιες υγειονομικές αρχές) προληπτικά μέτρα προφύλαξης από τον Covid-19- η εξυπηρέτηση δικηγόρων (και κοινού), θα γίνεται ως ακολούθως:
Α. Τη μέρα Δευτέρα θα εξυπηρετούνται  αιτούντες με αρχικό γράμμα επιθέτου Α έως Ε

Β. Τη μέρα Τρίτη, θα εξυπηρετούνται  αιτούντες με αρχικό γράμμα επιθέτου Ζ έως Ι
Γ. Τη μέρα Τετάρτη θα εξυπηρετούνται αιτούντες  με αρχικό γράμμα επιθέτου Κ έως Ν
Δ.Τη μέρα Πέμπτη , θα εξυπηρετούνται αιτούντες  με αρχικό γράμμα επιθέτου Ξ Έως Σ

 Ε.Τη μέρα Παρασκευή, θα εξυπηρετούνται αιτούντες με αρχικό γράμμα επιθέτου Τ έως Ω. 
  Τέλος, παρακαλείσθε θερμά για λόγους τήρησης των μέτρων ΑΤΟΜΙΚΗΣ προστασίας,  όπως προσέρχεσθε στους χώρους της Υπηρεσίας μας με μάσκα, τηρώντας απόσταση τουλάχιστον ενάμιση μέτρου από τα γραφεία των υπαλλήλων και χρησιμοποιώντας το αντισηπτικό υγρό, που θα βρίσκεται έξωθεν των γραφείων (των υπαλλήλων). 
Για εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις, αίτημα για κατά παρέκκλιση των ανωτέρω εξυπηρέτηση, να αποστέλλεται στο email: efeteiolamias@hotmail.gr, ώστε να κρίνει το κατεπείγον, ο αρμόδιος πρόεδρος υπηρεσίας.
Λαμία, 15-05-2020
Η Διευθύνουσα το Εφετείο Λαμίας
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