                   ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ                    
                                ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Έχοντας υπόψη: α) τις διατάξεις της Κ.Υ.Α. με αριθμό Δ1α/ΓΠ.οικ.30340/2020 (ΦΕΚ Β΄ 1857/15.05.2020), β) τις διατάξεις του άρθρου 28 του Κώδικα Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργών, που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 1756/1988 (ΦΕΚ Α' 35) και β) την ανάγκη λήψης μέτρων, λόγω της πανδημίας COVID-19, για την ασφαλή λειτουργία των τακτικών διοικητικών δικαστηρίων, σας γνωρίζουμε ότι για το διάστημα από 16/05/2020 έως 31/05/2020:
· Συνιστάται η χρήση μάσκας από τους δικαστικούς λειτουργούς, δικαστικούς υπαλλήλους, συνηγόρους και διαδίκους και η τήρηση απόστασης μεταξύ φυσικών προσώπων κατ’ ελάχιστον 1,5 μέτρο.
· Στην έδρα, κατά τη συνεδρίαση της Πολυμελούς σύνθεσης του Δικαστηρίου, θα συμμετέχουν ο Πρόεδρος και δύο (2) δικαστές του Τμήματος και η Γραμματέας της έδρας, τηρώντας τις αποστάσεις ασφαλείας.
· Στη Γραμματεία του Δικαστηρίου, θα είναι διαθέσιμα υγρά αντισηπτικά.
· Καθορίζεται ανώτατο όριο εισερχομένων ατόμων εντός της Γραμματείας και της δικαστικής αίθουσας ένα (1) άτομο ανά 10 τ.μ..
· Επιτρέπεται η είσοδος στο χώρο της Γραμματείας του Δικαστηρίου συνηγόρων για την κατάθεση δήλωσης περί παράστασης χωρίς εμφάνιση στο ακροατήριο, κατά τα οριζόμενα στις διατάξεις των άρθρων 33 παρ. 6 του π.δ. 18/1989 και 133 παρ. 2 του Κώδικα Διοικητικής Δικονομίας.
· Οι ιδιώτες διάδικοι, κατ’ εφαρμογή της διάταξης του άρθρου 27 παρ. 2 σε συνδυασμό με τη διάταξη της παρ. 2 του άρθρου 133 ΚΔΔ, μπορούν να υποβάλουν αυτοπροσώπως, κατόπιν τηλεφωνικής συνεννόησης με τη Γραμματεία, σχετική δήλωση ότι επιθυμούν να συζητηθεί η υπόθεσή τους. Η δήλωση παράστασης δύναται να υποβληθεί και ηλεκτρονικά από όσους, εκ των δικαιουμένων να προβούν σε αυτή, έχουν ηλεκτρονική υπογραφή.
· Οι συνήγοροι και οι ιδιώτες διάδικοι δεν θα εισέρχονται στα Γραφεία της Γραμματείας του Δικαστηρίου, αλλά θα στέκονται στο διάδρομο, τηρώντας τις αποστάσεις ασφαλείας (μεταξύ τους), και θα εξυπηρετούνται από τους Γραμματείς ένας - ένας, με την παράδοση - παραλαβή των σχετικών εγγράφων.
· Για την τακτική διάσιμο της 21ης05.2020, θα  ισχύσουν όλα τα παραπάνω, ενώ επιπλέον γίνεται γνωστό  στους διαδίκους, στους συνηγόρους και πληρεξουσίους αυτών ότι: α) για όσες υποθέσεις ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ δεν έχει υποβληθεί δήλωση περί παράστασης, χωρίς εμφάνιση στο ακροατήριο (αρθρ.133 παρ.2 Κ.Δ.Δ.) αυτές θα αναβληθούν οίκοθεν, για την εμβόλιμη δικάσιμο της 09/07/2020 β) για όσες υποθέσεις ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ (στις οποίες περιλαμβάνονται και οι ΑΚΥΡΩΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ) δεν έχει υποβληθεί ,ομοίως, δήλωση περί παράστασης, χωρίς εμφάνιση στο ακροατήριο ,αυτές θα αναβληθούν,οίκοθεν, για την τακτική δικάσιμο της 18/06/2020.
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