
Ανακοίνωση σχετικά με τη λειτουργία του Διοικητικού Πρωτοδικείου Λιβαδειάς για το χρονικό διάστημα από τη Δευτέρα, 10 Μαΐου 2021 και ώρα 6:00 έως και τη Δευτέρα, 17 Μαΐου 2021 και ώρα 6:00.

Μετά την έκδοση της ΔΙα/ΓΠ.οικ.28503/8-5-2021 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 1872 Β/8-5-2021) , η οποία ισχύει για τα Δικαστήρια από 10-5-2021 έως και 17-5-2021 ορίζονται τα εξής:
1. Η περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας, εξακολουθεί να ευρίσκεται στο επίπεδο του πολύ αυξημένου κινδύνου και περαιτέρω, προβλέπονται, μεταξύ άλλων, για τα Δικαστήρια ειδικές ρυθμίσεις (που παρατίθενται στον ΠΙΝΑΚΑ της παραγράφου 1Β του άρθρου 1 της εν λόγω Κ.Υ.Α. και υπό Α/Α 4, στήλη υπό τον τίτλο «Επίπεδο πολύ αυξημένου κινδύνου»)
2. Ελλείψει σχετικής διάταξης περί αναστολής εκδικάζονται κανονικά οι υποθέσεις στα Τακτικά Διοικητικά Δικαστήρια είτε με φυσική παρουσία είτε με δηλώσεις των πληρεξουσίων δικηγόρων.
3. Με την επιφύλαξη του άρθρου 82 του ν. 4790/2021 (Α΄48) αναστέλλονται οι νόμιμες και δικαστικές προθεσμίες για τη διενέργεια διαδικαστικών πράξεων και άλλων ενεργειών ενώπιον των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων, καθώς και οι προθεσμίες της παραγραφής των συναφών αξιώσεων .
    Παράλληλα, υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με το άρθρο 82 του ν.4790/31.03.2021 υπό τον τίτλο “Ειδικές δικονομικές ρυθμίσεις για... τα τακτικά διοικητικά δικαστήρια”: “1. Για το χρονικό διάστημα από την 1η Απριλίου 2021 έως και τις 31 Μαΐου 2021 κατά την εκδίκαση των υποθέσεων: α) στο Συμβούλιο της Επικρατείας... β) στα τακτικά διοικητικά δικαστήρια οι διάδικοι έχουν, κατά παρέκκλιση των κείμενων δικονομικών διατάξεων: βα) στις ακυρωτικές διαφορές προθεσμία επτά (7) ημερών, από την ημερομηνία της συζήτησης, για την προσκόμιση εγγράφων νομιμοποίησης, την υποβολή γραμματίου προείσπραξης και την κατάθεση υπομνήματος, ββ) στις διαφορές ουσίας για τις οποίες ως προς την κατάθεση υπομνήματος ισχύει το άρθρο 138 του Κώδικα Διοικητικής Δικονομίας (ν. 2717/1999, Α` 97), προθεσμία επτά (7) ημερών, από την ημερομηνία της συζήτησης, για την προσκόμιση εγγράφων νομιμοποίησης και την υποβολή γραμματίου προείσπραξης, γ) στο Ελεγκτικό Συνέδριο... 2. Οι δηλώσεις της παρ. 6 του άρθρου 33 του π.δ. 18/ 1989 (Α` 8), της παρ. 2 του άρθρου 133 του ν. 2717/1999... μπορούν να συντάσσονται, για το ίδιο ως άνω χρονικό διάστημα, και ηλεκτρονικά, μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο εικοστό έβδομο άρθρο της από 20.3.2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Α` 68), η οποία κυρώθηκε με το άρθρο 1 του ν. 4683/2020 (Α` 83). Οι ως άνω υπεύθυνες δηλώσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της Γραμματείας του αρμόδιου δικαστικού σχηματισμού το αργότερο έως τις 14:00 της παραμονής της δικασίμου, αντικαθιστούν την κατάθεση έντυπης δήλωσης στη γραμματεία και έχουν την ίδια νομική ισχύ με αυτήν. Στις εν λόγω δηλώσεις περιλαμβάνεται και η διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου των πληρεξούσιων ή των ίδιων των διαδίκων, στην οποία αποστέλλεται από τη Γραμματεία η έκθεση του άρθρου 22 του π.δ. 18/1989 ή του άρθρου 128Α του ν. 2717/1999, κατά περίπτωση. Η αποστολή της έκθεσης κατά τον ανωτέρω τρόπο επέχει θέση έγκαιρης γνωστοποίησης. Πριν από τη συζήτηση της υπόθεσης, η οικεία Γραμματεία εκτυπώνει, πρωτοκολλεί και θέτει στη δικογραφία τις δηλώσεις αυτές”.
      Επιπροσθέτως,  στο Δικαστήριο τηρούνται τα υγειονομικά μέτρα, που προβλέφθηκαν έναντι του κορωνοϊού covid – 19, και αναφέρονται στην ως άνω κοινή υπουργική απόφαση,  όπως εξειδικεύονται κατωτέρω, ήτοι:
          α) Καθίσταται υποχρεωτική η χρήση μη ιατρικής μάσκας από τους δικαστές, γραμματείς, δικηγόρους, διαδίκους και λοιπούς παρισταμένους εντός των χώρων του Δικαστηρίου.
          β) Σε κάθε περίπτωση, επιβάλλεται η χρήση απολυμαντικού, σε κάθε εισερχόμενο στο Δικαστήριο, ευθύς μετά την είσοδο. Το απολυμαντικό είναι διαθέσιμο σε όλους τους χώρους του Δικαστηρίου.
         γ) Κάθε εισερχόμενος στο Δικαστήριο οφείλει να τηρεί απόσταση τουλάχιστον 1.5 μέτρου  από οποιοδήποτε άλλο φυσικό πρόσωπο, δικαστικό λειτουργό, δικαστικό υπάλληλο, δικηγόρο ή διάδικο. Η απόσταση αυτή, θα τηρείται οπωσδήποτε και  κατά την είσοδο και παραμονή στην αίθουσα του ακροατηρίου.
         δ) Κατά την εκδίκαση υποθέσεων, καθορίζεται ανώτατο όριο εισερχομένων (δικηγόρων, διαδίκων) στο ακροατήριο του Δικαστηρίου, τα δεκαπέντε (10) άτομα (μη συμπεριλαμβανομένων των δικαστών και γραμματέων), κατά τη σειρά των εκφωνουμένων υποθέσεων . Ο εκάστοτε προεδρεύων καθίσταται αρμόδιος για την προσήκουσα διάταξη σε επαρκή αραίωση των δικαστών στην έδρα  αλλά και για την υπόδειξη, σε όλους του παρισταμένους στο ακροατήριο, της προσήκουσας διάταξης και αραίωσης.
        ε) Απαγορεύεται η ταυτόχρονη είσοδος πλέον του ενός δικηγόρου ή διαδίκου στα γραφεία των δικαστών και στη Γραμματεία του Δικαστηρίου. Οι τυχόν αναμένοντες εξυπηρετούνται κατά σειρά προτεραιότητας, διατηρώντας, παραλλήλως, μεταξύ τους απόσταση 1.5 μέτρου.
        Τέλος,  υπενθυμίζεται σχετικώς ότι η κατάθεση ενδίκων βοηθημάτων και μέσων δύναται να γίνει και ηλεκτρονικά, ενώ για κάθε εκκρεμή υπόθεση υπάρχει αριθμός ηλεκτρονικής παρακολούθησης, ο οποίος επιτρέπει στους ενδιαφερόμενους να έχουν πρόσβαση στην πορεία της υπόθεσης τους.
Η παρούσα θα τοιχοκολληθεί στην είσοδο του Δικαστηρίου  και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του.
Λιβαδειά  10/5/2021
Η Διευθύνουσα το Δικαστήριο
Γεωργία Μπαλαφούτη
Πρόεδρος Πρωτοδικών Δ.Δ.
